



有奖问答。宋艺轩 摄



反诈宣传。汤彦冬 摄



普及常识。宋艺轩 摄



守护回家路。乔海铭 摄



与旅客互动。汤彦冬 摄

# 春运,一场奔赴春天的旅行

铁警护航 温暖相伴

春运,是一场奔赴春天的旅行。春运路上,有电话一端的千叮万嘱,有迎风踏雪的漫长等待,还有铁路民警的一路相伴。

1月26日,春运来了。

春运前夕,一场大雪悄然降落。一队年轻的铁路民警顶着寒风,踩着雪花,走进车站,走上列车。他们来自呼和浩特铁路公安处,隆冬时节,专程深入车厢赴一场春运之约。他们精心准备了一套“出行大餐”,为归乡旅客平安、有序、温馨出行保驾护航。

据悉,今年春运,中国铁路呼和浩特集团有限公司预计发送旅客410万人次,日均10.25万人次,同比2023年增长58.3%。为了保障春运期间旅客平安出行,呼和浩特铁路警方两千余名公安民警提前进入备战状态,全力以赴奋战在春运安保一线,不遗余力护航春运出行安全。

1月23日,呼和浩特铁路公安处专门抽调民警组成宣传小分队,登上D6771次旅客列车,开展了“铁警护航·平安出行”春运主题宣传活动。在为期40天的春运大战中,宣传小分队将守护平安,情暖归途,让这道“春运盛宴”有滋有味,有声有色。

10时20分,D6771次列车缓缓驶离呼和浩特东站。

“亲爱的旅客朋友们,春节临近,大家在踏上返乡旅途的时候,一年一度的春运也拉开序幕。在这数九寒冬的腊月里,我们将代表呼和浩特铁路公安处为您的旅途增添一份温暖,带去一份关怀。”

随着热情洋溢的声音在车厢内回荡,“铁警护航·平安出行”主题活动正式开启。

在欢声笑语中,民警为旅客们表演

了一个个喜闻乐见的节目,男生独唱《父亲的草原母亲的河》,旋律悠扬,歌声动听,赢得了旅客的阵阵掌声。

寒冷的天气和湿滑的道路无法阻挡回家的脚步,来自五湖四海的人们汇聚在车厢内,欢笑着,感动着。在互动环节,一名小朋友积极参与,给人们带来了笑声,送去了祝福。

活动中,民警通过悬挂横幅,摆放宣传展板,发放春运安全宣传手册等多种形式,向旅客普及铁路安全知识和相关法律法规。其间,民警引导旅客自觉遵守安检规定,合理安排乘车出行所携行李物品,确保人身财产安全和铁路运输的秩序。此外,民警就防范电信网络诈骗等相关知识进行了讲解。

当民警站在精心制作的展板前,讲述列车防火防盗等常识时,旅客们热情高涨,积极参与有奖问答,并将活动推向了高潮。

“春运期间,出行的旅客增多,通过这样的宣传活动,我们希望旅客能把列车安全知识牢牢记在心中,确保平安出行。”乘警吴兆鹏说。

车厢内,歌声不断,掌声不断,笑声不断。年轻的民警们释放着青春的活力,成为本次列车上最亮的星。在活动间隙,民警将“福”字、窗花等赠送给旅客,为他们送去了节日的祝福。

内蒙古艺术学院大三学生小杨第一次亲历这样的现场:“非常高兴能够经历这样的旅途,感谢铁路民警让我们一路心情愉悦。”

窗外,寒风刺骨;车内,笑语欢歌。又是一年春运时,归乡路上,有你,有他,有温暖。

(梁瑞虹)



▲贴窗花。汤彦冬 摄



◀写春联。乔海铭 摄